
Estado do Piauí 
CÂMARA MUNICIPAL DE BRASILEIRA - PIAUÍ 

Rua Antero Mendes S/N° - Centro - Edifício José Lopes da Silva 
C NPJ 00.847.534/0001-58 

CEP 64.265.000 - Brasileira - PI 
E-mail: leg.brasileira@gmail.com 

ATA da 17a (Décima Sétima) Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa 
da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Brasileira-PI. 

Aos vinte e seis dias mês de agosto do ano de 2025, as nove horas no Plenário 
Vereador Silvino de Sousa Ribeiro, presentes os vereadores Afonso de Sousa, 
Alcivan da Silva Freitas Lima. Nelson Mendes de Meneses, Rychardson 
Meneses Pimentel e as vereadoras Carmosina Menezes e Elisãngela Cardoso 
Santos Melo. Ausentes os Vereadores José Francisco Correia Brito, Francisco 
Charles Silva e Gilson Borges Batista. O Presidente Afonso de Sousa Lima 
declarou aberta a Sessão e apresentou a Ata da Sessão anterior em votação, 
que foi aprovada sem ressalvas. Solicitou a leitura do expediente pela Secretária 
da Mesa Diretora, Vereadora Carmosina Menezes. O expediente constou da 
leitura de Indicação da Vereadora Elisangela Melo solicitando a construção de 
um Terminal Rodoviário no município. Na ordem dc dia foi apresentado em 
votação o Projeto de Lei N° 008/2025 que denomina a Praça Pastor Juarez Alves 
de Oliveira, que foi aprovado por todos os vereadores. No expediente de 
discursos usou a tribuna a Vereadora Elisangela Melo justificando a sua 
indicação sobre a construção do Terminal Rodoviário ressaltando que que os 
ônibus que passam na BR ali mesmo estacionam para as pessoas descerem, 
onde esse terminal rodoviário veria para beneficiar toda a população, que 
existem espaços nas entradas de nossa cidade que daria para fazer, que não 
precisaria ser de grande porte, o importante é que beneficiaria a todos, seria 
um ponto de apoio dos ônibus, taxistas, moto taxistas do município ,que espera 
o deferimento do Senhor Prefeito. Em aparte a Vereadora Carmosa Menezes, 
disse ser interessante o pedido da Vereadora Elisâncela, visto que as cidades 
vizinhas, outras cidades do porte de Brasileira, já contam com esse terminal 
rodoviário. A vereadora Elisãngela Melo parabenizou a iniciativa do semáforo 
na cidade ,mas disse que só tem um perigo na questão da sinalização, pois já 
aconteceram três casos de acidentes, pessoas que vêm na BR e querem entrar 
na Rua Canuto do José de Souza, que na verdade não pode, e ,muitas não 
sabem ainda que deveria ter uma sinalização informando que é proibido .A 
Vereadora Elisângela Cardoso Santos Melo comentou sobre a poda de árvores 
feitas pela empresa Equatorial, citando também a falta de energia na região da 
Cepisa, que há muitas reclamações ,acontecem perdas de alimentos e dos 
eletrodomésticos que ficam danificados ou queimados, gerando prejuízos. 
Tratou de uma reportagem nacional no Fantástico sobre a morte da criança em 
Escola de Teresina, que abalou bastante e principalmente os pais e para quem 
é professor, para quem trabalha numa escola fica uma grande reflexão e o que 
se possa fazer para antecipar ou amenizar alguns acidentes que possam 
acontecer nas escolas, porque tem coisas que podem ser evitadas 
principalmente nas Escolas infantis. A Vereadora Carrnosa Menezes viu a 
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reportagem, que ao final já mencionavam uma lei nova que trata da questão das 

brinquedotecas nas escolas, espécie de fiscalização. O Vereador Rychardson 

Meneses disse corroborar inicialmente também com o pedido da Vereadora 

Elisângela sobre a construção do terminal rodoviário, que é de grande valia 
para o nosso município, sobretudo para aquelas aqueles pais de famílias que 
saem de casa ficam ao relento e às vezes no momento de chuva ,a construção 

do terminal também vai trazer benefícios a economia municipal. Sobre a questão 
da equatorial, é importante esclarecer que essas pessoas que são prejudicadas 
pela a oscilação da energia ou pela própria falta de energia, que elas podem 
entrar tanto administrativamente com o pedido de ressarcimento do prejuízo, 
como podem procurar um advogado, ou entrar pela própria defensoria pública 
com pedido de ressarcimento do prejuízo, tratou ainda o Vereador Rychardson 
sobre essa questão de acidentes nas escolas, que pode ser feito um plano de 
prevenção de acidentes, principalmente nas escolas infantis ,sendo importante 
chamar os diretores, o próprio Executivo para tratar sobre a prevenção. 
Prosseguindo a Vereadora Elisângela acrescentou que as duas escolas do 
município são bem estruturadas. Usou a tribuna o Presidente da Câmara 
Vereador Afonso Lima cumprimentando a todos, endossando as palavras da 
Vereadora Elisangela sobre acidentes nas Escolas, citando um caso parecido 
ocorrido há 10 anos atrás ali na região Data veados que é bom manter a 
segurança dos alunos. Sobre a Indicação da Vereadora Elisangela da 
construção de um terminal rodoviário, disse ser muito interessante e necessário 
e que vai juntar as forças para que realmente venha sair do papel. Falou da sua 
visita a AVEP, juntamente com funcionários da Câmara que foi muito produtiva 
com alguns esclarecimentos na área administrativa e jurídica, citando sobre a 
participação da Câmara em Encontros de Vereadores, para mais 
conhecimentos, e o que estiver ao seu alcance, as portas estarão abertas e 
sempre procurando fazer o melhor pelo o seu município e o povo. Não havendo 
nada mais a tratar, o presidente agradeceu a presença e declarou encerrada a 
sessão. Eu Maria do Carmo de Brito Sousa, digitei esta Ata. 
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